



掃描二維碼
恩典之路圖書專頁



個人見證集

還記得那一年平安夜的晚上，我正好有夜間門診。一對年輕夫婦帶著剛滿一歲大的女兒來找我，一進診間就遞上一疊厚厚的病歷。

這個小女孩前一天剛從台南另外一家醫學中心出院，病歷記錄著她住院期間的檢查和治療。住院前她有幾天的發燒，燒退之後因發現肝功能異常而住院，但肝功能指數（GPT）不斷上升，從100、200……，一直飆到快破千。

我仔細看完病歷，知道該醫學中心能做的檢查和能給的治療都已經做了。我跟小女孩的爸媽解釋，造成急性肝炎的可能原因很多，但大多無法確定病因，也沒有特殊且有效的治療，一般只能採行支持療法。如果轉為猛爆性肝炎，情況就更不樂觀。因為我之前有兩個案例轉到台北的醫學中心，目前一個已經死亡，一個正預備要換肝。小女孩在診間的活動力還不錯，因為在門診能做的事情不多，我建議先做個超音波看看。她的爸媽同意了，就在診間外等我看完夜診後做檢查。

夜診結束後，我帶這對父母和小女孩走過連接院區之間長的天橋，到對面住院大樓的兒科病房。進了超音波室，小女孩可能因為先前住院打針的經驗，非常抗拒躺在床上，需要兩位大人按摩才能做檢查。超音波顯示肝臟影像明顯發亮，與肝炎診斷吻合，其他沒有特殊異常。

我跟孩子的爸媽說：「很抱歉！我沒有好消息給你們。如果肝指數繼續飆高，下一步我能做的就是轉診到台大兒童醫院。轉過去的原因不是因為台大有好的藥物，而是為了『換肝』做準備。」

平安夜中的平安

…… 所哥（作者為兒科醫生） ……



孩子的爸媽聽完我的解釋，臉上並沒有特別憂傷，因為這些話，台南的醫學中心也已經告知過他們。就在他們要離去時，聖靈提醒我要為小女孩禱告。我在徵求她爸媽的同意後，就在超音波機器旁，為她按手禱告：「親愛的天父上帝，在這平安夜——耶穌基督降生的日子，我懇求祢也把平安賞賜給這個家庭。請求聖靈醫治小女孩的肝炎，不要

再惡化，並且能夠儘快恢復健康。我奉主耶穌的名宣告，她是主耶穌的寶貝，惡者不能傷害她。她要成為健康、活潑、可愛的孩子，成為爸媽的安慰。」

當我禱告的時候，小女孩變得很安靜，一雙大眼睛骨碌碌地看著我。她媽媽的眼淚就像斷線的珍珠，一顆顆滴落在孩子的身上。

隨後的那幾天，我心裡依然一直記掛著這個小女孩。十二月卅一日下午趕著到超音波室，找到家屬的手機號碼，打電話過去詢問。電話那一頭傳來她媽媽的聲音，她很高興地告訴我，小女孩昨天上午回醫學中心複診，肝指數GPT已經降到100多，GOT也降到100以下了。哇！真是神奇！感謝讚美主！

當時我非常高興，忍不住感謝天父上帝時，我聽出她媽媽的聲音開始哽咽。她在電話中告訴我，那天晚上，當我在超音波室為他們禱告時，她感受到有一股力量進入內心，是她失落很久的平安。她看到女兒變得很安靜，她就知道有神，而且神垂聽我們的禱告。所以在他們回台南的路上，她跟先生就決定，如果小孩能好起來，他們就要到教會受洗。

感謝天父，祂樂於垂聽我們的禱告，祂是賞賜平安的神！約翰福音14:27主耶穌說：「我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」在一年的最後一天，感謝神給我這個奇妙的見證做為結束。相信來年我們都能繼續成為被恩典追著跑的人，而且要跑得更快、更遠！

酸甜好滋味

梅漬甜椒

…… 宜 瑾 ……

材料：

鹽（可略，視梅子鹹度調整）…… 1小匙
糖…… 1大匙
甜椒…… 3顆
話梅（視自己口味調整）…… 6-8顆

作法：

- 甜椒洗淨，去蒂去籽切絲備用。
- 加入所有調味料拌勻，放入冰箱冰6小時。
- 享用冰涼酸甜又開胃的梅漬甜椒。

後記：

如果用的是一般的酸梅，可以多加一些；如果是話梅，它的味道比較重，加6-8顆即可！怕甜椒味道的朋友，建議將甜椒切細絲，醃漬過後，甜椒的味道就會被蓋過，變成好吃的開胃菜。



一起來禱告

歲末年初的禱告

回顧這一年來，不論是順境、逆境、成功或失敗，都要向神獻上感恩，感謝神一路的保守和帶領！也要繼續把未來新的一年交在神的手裡，求主繼續幫助我們，也保守我們，使我們能一直走在合神心意的道路上。不但生命中充滿神的祝福，也能成為身邊的人的祝福。在未來的每一天中，「常常喜樂，不住地禱告，凡是謝恩」，因為這是神在基督耶穌裡向我們所定的旨意。感謝讚美主！

聖經小故事

以利亞和烏鴉

…… 張文亮 ……

「烏鴉早晚給他叼餅和肉來，他也喝那溪裏的水。」（列王紀上17:6）

以色列王亞哈的年代是最黑暗的時期。上帝在這時呼召祂的僕人以利亞出來改變那個世代；但是在以利亞服事之前，上帝要他先學習幾件事：

第一，在他「隱藏」時，上帝依然供應他。在上帝的僕人公開事奉的背後，都會有隱藏的日子；而在上帝的僕人隱藏的日子裏，上帝仍然作工。上帝並不是沒有僕人就不能作工；上帝呼召祂的僕人服事，是給予僕人恩典。上帝垂聽以利亞的禱告，天不下雨，也不降露水，代表天氣非常乾燥；白天晚上都很乾，連露水都沒有。

第二，有上帝的帶領，就有祂的供應。上帝的供應是足夠的，是恰當的；有肉，有餅，又有水。肉是熟的，餅是煎好的，水是乾淨的。

第三，上帝供應的方式，超乎人的想像，竟然使用烏鴉成為供應者。由此證明：烏鴉很可靠，它每天來兩次。烏鴉很辛勤，它日夜尋找給以利亞的食物。烏鴉的記性好，它知道以利亞在哪裡。烏鴉不自卑，主若要用它，它就不在乎自己長的黑。烏鴉體力足，它能夠叼肉與叼餅。烏鴉的羽毛黑，它善於隱藏；上帝用隱藏的鳥，去供應祂隱藏的僕人。

以利亞的學習是：上帝用烏鴉供應他；不是用光明的天使，而是用黑黑的鳥。上帝一直供應他，至少三年之久，從不間斷。

因此，以利亞的同伴是烏鴉。而神是我們最好的同伴。



聖誕頌歌集

平安夜

…… 大 白 ……

聖誕節是個同時兼具宗教與文化的節日。無論是左鄰右舍的燈飾，還是陳列在各大商場琳瑯滿目的應景商品，相信大家都感受到濃厚的過節氣氛。

除了以上的節慶特色之外，聖誕歌曲也是一大亮點，此時已在電台強力播送了。提到家喻戶曉的眾聖誕歌曲當中，〈平安夜 Silent Night〉必定是首選之一。此歌已被翻譯成高達四十多種語言，耳熟能詳的旋律，即使沒有音樂伴奏，普羅大眾也都能自如地吟唱。二〇一一年，這首歌還被聯合國教科文組織列入世界非物質文化遺產，其崇高的歷史地位可見一斑。

這首聖誕頌歌的作曲者為奧地利一所小學的校長弗蘭茲·格魯伯；作詞者則為約瑟夫·莫爾神父，當時是以德文創作。一八一八年十二月廿四日第一次在奧地利聖尼古拉教堂演出。莫爾早在兩年前便完成了歌詞，但是在這個平安夜才帶給格魯伯，請他為當晚的彌撒編成吉他伴奏曲。

根據格魯伯的說法，在聖尼古拉教堂維修管風琴的卡爾·毛拉赫非常喜歡這首歌，就將它流傳出去，後來有兩個巡迴演出的民謠合唱團，斯特拉瑟家族和雷納斯家族，開始在他們的演出中加入了這首曲子。他們曾為奧地利國王弗朗茨一世和俄羅斯國王亞歷山大一世演唱這首歌曲，並於一八三九年首次在美國紐約演出。

由於原稿已遺失，導致莫爾的名字也逐漸隨之被人淡忘，儘管格魯伯是大家公認此曲的作曲者，但仍有音樂家認譜這首旋律的另有他人，海頓、莫札特、貝多芬及舒伯特都在名單之列。一九九五年，有研究人員發現了一份莫爾親筆的手稿，日期為西元一八二〇年，證實是莫爾於一八一六年被分派到奧地利瑪麗亞普法爾的朝聖教堂時寫下這些歌詞，而且旋律是由格魯伯於一八一八年創作的。這份手稿是現今保存最早、也是唯一親手寫的手稿。

〈平安夜〉描繪的是聖子耶穌在馬利亞懷中熟睡的恬靜畫面，帶給人們寧靜、安詳、慰藉的屬天平安，正是聖經路加福音所表達上帝至高的愛憐、眷顧和應許。路加福音1:78-79說：「因我們神憐憫的心腸，叫清晨的日光從高天臨到我們，要照亮坐在黑暗中死蔭裡的人。把我們的腳引到平安的路上。」〈Silent Night〉之所以譯為「平安夜」，而不是「寂靜的夜」，就是因為「平安」才是這首歌的精神象徵。



編者的話

即將告別二〇二三這一年，恩典之路祝福您和全家有一個美麗的結束。也祝福來年繼續興旺豐盛，持續行在主恩之中。



投稿

gracebolip@gmail.com

歡迎踴躍投稿，您的故事將榮神益人！

波特蘭靈糧堂

971-271-7435 | WWW.BOLIP.ORG

550 NE 76th Ave. Portland, OR 97213